

Поздравна ријеч Момира Булајиовића, председника Одбора за обиљежавање 500 година прве штампане ћириличке књиге на словенском југу

Даме и господо,
Уважени учесници научног скупа,

Изузетна ми је част и лично задовољство што сам у прилици да вам се обратим, срдечно вас поздравим, пожелим добродошлицу на Цетиње и у Црну Гору и отворим Међународни научни скуп "Пет вјекова Октоиха, прве штампане ћириличке књиге на словенском југу". Поред Црногорске академије наука и умјетности и Српске академије наука и уметности, организатор овога скупа је и Одбор за обиљежавање 500 година прве штампане ћириличке књиге на словенском југу, формиран од Скупштине Републике Црне Горе, на чијем челу имам задовољство да се налазим. Одбор је колико репрезентативно, толико и радно тијело. У првој улози, циљ му је да покаже да је Црној Гори изузетно стало да достојно обиљежи овај грандиозни јубилеј и у ту сврху је у Одбор именовала своје највише државне представнике. Вишегодишње постојање Одбора и низ персоналних промјена у њему, само су доказ више да је тако схваћен државни интерес постојанији и трајнији од политичких промјена, неизбјежних и пожељних у свакој зрелој државној заједници.

У својој радној функцији, Одбор је уложио озбиљан и вјерујем плодотворан напор да нађе склад у нескладу између ламиленијумског јубилеја штампарства и времена у којем се данас налази Црна Гора, Савезна Република Југославија и читав регион Балкана, посебно дјелови наше претходне домовине. Присјећали смо се, при томе, готово чудовишне правилности да велики вртлози цивилизације најдубље трагове остављају на овом немирном кутку Европе и да судбине данашњих генера-

ција умногоме подсјећају на искушења са којима су се носили наши часни и славни преци. Одузимајући тим паралелама сувишну драматику, Одбору је био олакшан избор карактера прославних дјелатности. Одлучили смо да се, у складу са својим именом, поносом и достојанством, од зла бранимо доброчинством, од рђе чашћу, од силе истином, од мача књигом. Зато ће ова година, поред осталог, бити забиљежена и по изузетној књижевној продукцији, као и по низу културних и научних манифестација које више или мање посредно величају 500 година од прве печатане књиге у штампарији Црнојевића. Можда ће неко у будућности, богатији и паметнији од нас данашњих, примијетити да смо могли и више и боље, али не вјерујем да ће се усудити да нам одрекне напор и добру вољу да будемо достојни изузетног дара наших предака.

Данашњи научни скуп једна је од најзначајнијих карика у овом прославном ланцу. Вјерујем да ће он посебно допринијети да сазнамо нове и потпуније истине о Црнојевића Штампарији и њеним штампаним изданцима. О Октоиху се, иначе, зна толико много да не треба бољег мотива да се истраживачки и научни рад настави и траје до мјере која би одразила изузетну историјску, духовну, културну и књижевну вриједност и значај Октоиха.

Теме и саопштења предвиђена програмом овог научног скупа импонују, а углед њихових аутора, као и цијелог скупа, обећава вриједне плодове и резултате. Због тога, са осјећањем поштовања и захвалности, желим вам успјешан рад и проглашавам Међународни научни скуп на тему "Пет вјекова Октоиха, прве штампане ћириличке књиге на словенском југу" отвореним.